

## Жизненное кредо - делать людям добро

Бывают в жизни такие ситуации, которые, словно лакмусовая бумага, ярко высвечивают человеческую сущность, и становится понятно, кто есть кто: или это человек, после общения с которым в душе остаются пустота и разочарование, или, напротив, он из тех, с кем, как принято говорить, можно идти в разведку.



Именно таким человеком является для меня Валентина Павловна Богуш, учитель английского языка школы №10, заслуженный учитель России.

Мое сорокалетнее общение с ней дает мне право рассказать об этом уникальном человеке, чьей неуемной энергии, оптимизма и доброты хватает на многих.

Еще на студенческой скамье она была заводилой и организатором всех мероприятий, будь то посещение театра, экскурсии по стране во время каникул или создание студенческого театра эстрадных миниатюр. А чего стояли наши поездки в колхоз, где мы днем работали в поле, а вечером организовывали концерты для селян также не без активного участия Валентины...

Сейчас вспоминаем об этом с доброй улыбкой и с чувством некоторой настальтии по тем безмятежным веселым временам. Разве могли мы тогда предположить, что настанут другие времена и многие однокурсники, покинувшие после окончания института пределы России, станут вдруг иностранцами?

Валентина Богуш, коренная таганроженка, отработав несколько лет в Неклиновском районе, вернулась в родной город и вот уже несколько десятилетий преподает английский язык в школе.

Многочисленные проблемы, закрутившие нас, выпускников филологического факультета 1965 года, не оставили нам теперь времени для прежнего частного общения. Все чаще личные встречи заменяются телефонными звонками. И все-таки за текучкой дел Валентине Павловне удавалось организовывать встречи после окончания института спустя пять лет, десять, двадцать... Встречам радовались как дети. И грустили, вспоминая о преподавателях и однокурсниках, которых уже нет. Отчитывались перед преподавателями о своих делаах. Каждому было что рассказать. Валентина же, влюбленная в школу и в ребят, могла говорить о них бесконечно. К сожалению, по известным причинам такие встречи стали редкостью. Но Валентина Павловна по-прежнему в курсе дел своих коллег, живущих не только в Таганроге, но и за границей. Ей совсем небезразлично, кто как живет, в чем нуждается. К ней можно прийти в любое время - двери ее дома всегда открыты для друзей, и для каждого найдутся у нее доброе слово, совет, конкретная материальная или моральная поддержка.

Нынче Валентине Павловне - 60. Она, как и прежде, жизнерадостива, энергична и заражает всех своим оптимизмом, хотя не всегда это легко ейается.

Но не будем о грустном, нынче у нее юбилей, а значит, будет много цветов, друзей, поздравлений, дружеских пожеланий... Вот и мне хочется пожелать своей однокурснице оставаться такой же, какая она есть.

Евгения БОЙКО.

Общественный корр.